

RAPORT DE ACTIVITATE AL PRODECANULUI BAROULUI DOLJ
PENTRU ANUL 2023

Ca umare a votului exprimat de Consiliul Baroului Dolj în ședința din 18.05.2023 am fost ales prodecan al Baroului Dolj pentru un mandat de 4 ani.

Pe deplin conștient de importanța unei astfel de investiții și de încrederea pe care colegii avocați mi-au acordat-o, pe parcursul primului an de mandat am contribuit la implementarea următoarelor proiecte și activități în folosul profesiei noastre.

1. Am propus și am reușit, alături de Consiliu și de decan, să determinăm modificarea platformei de acces la dosarul electronic de drept pentru avocații desemnați din oficiu în baza delegației emise care conține numărul de telefon și o adresă de mail validă.

2. Am colaborat cu decanul și am coordonat reorganizarea birourilor din cadrul instanțelor judecătorești de pe raza municipiului Craiova, astfel încât, în prezent, toate birourile de la Judecătoria Craiova au calculatoare cu imprimante funcționale, iar la birourile de la Centrul Multifuncțional există câte un xerox performant deservit de un angajat al Baroului, astfel încât colegii să poată xerocopia cu ușurință dosarele în funcție de necesități. Precizarea necesară este legată de faptul că un astfel de xerox cu scanner nu exista la biroul de la secția de Minori și Familie a Judecătoriei Craiova, în prezent toate birourile beneficiind de aceste dotări.

3. Am înființat un grup de coordonare a birourilor teritoriale de avocați cu acordul decanului, condiții în care în mod direct am comunicat cu responsabilii acestor birouri și, acolo unde s-a solicitat, i-am sprijinit în asigurarea tuturor celor necesare activității curente și administrării acestor birouri.

4. Am efectuat demersuri pentru dotarea biroului de la secția penală a Judecătoriei cu sursă de apă potabilă și aparat de cafea, dat fiind că în zonă nu există sursă pentru nici una din aceste necesități.

Fac precizarea că, inițial, cu acordul decanului, în biroul de avocați a fost amplasat de către o firmă autorizată un automat de cafea, soluție care s-a dovedit neeconomică și în aceste condiții s-a apelat la închirierea de către Barou a unui nou aparat pe care colegii îl folosesc și în prezent.

5. În contextul modificărilor fiscale implementate de puterea executivă cu privire la majorarea CASS am efectuat propuneri și demersuri concrete de contestare a acestei intenții a Guvernului, după cum urmează:

*am propus Consiliului și am obținut susținerea pentru un protest public în fața Prefecturii împotriva preconizatei majorări ale CASS.

Cu privire la acest demers, reamintesc împrejurarea că autoritatea administrativă locală a sabotat acest protest, prin invocarea conjuncturală a imposibilității de desfășurare a protestului în Piața Prefecturii pe considerentul că la aceeași dată și în același loc s-ar fi desfășurat un alt eveniment, realitatea obiectivă fiind ușor de înțeles de către colegii avocați, inclusiv din perspectiva susținerii reale pe care acest demers l-a avut din partea unora care formal s-au poziționat public în zona de sprijin a acestei manifestări.

*în calitate de prodecan al Baroului Dolj am formulat și înaintat Curții Constituționale un memoriu amicus curiae în dosarul în care instanța de contencios constituțional era investită cu analiza neconstituționalității legii privind majorarea taxelor pentru avocați

*am fost unul dintre inițiatorii inițiativei de convocare a AG extraordinare a avocaților din Baroul Dolj prin care s-au votat de către colegi măsurile de răspuns față de situația actuală din sistemul judiciar în raport de interesele profesiei de avocat

6. Am sprijinit activitatea Baroului prin decan și Consiliu, redactând toate materialele pentru care am fost mandatat, cu titlu de exemplu indicând:

- scrisoarea deschisă referitoare la poziția Baroului față de protestele din justiție
- comunicările legate de rezultatul întâlnirii cu conducerea instanțelor
- notificarea ordonatorilor de credite în legătură cu întârzierile la plata oficiilor

7. Am reprezentat Baroul Dolj la următoarele evenimente și întâlniri:

*la toate întâlnirile cu instanțele, cu precizarea că am fost inițiatorul ultimei întâlniri pe fondul protestului grefierilor și a întârzierilor la plata oficiilor. Voi participa activ, dacă voi fi mandatat în acest sens la acest gen de întâlniri pe care le apreciez utile, cea mai bună dovadă fiind ultima întâlnire cu conducerea Parchetului de pe lângă Tribunalul Dolj, prima după mulți ani în care acest gen de întâlniri nu au avut loc și care a condus la rezolvarea unor disfuncționalități recurente în relația cu parchetele și o îmbunătățire a modului în care avocații sunt tratați de conducerea parchetelor. Am convingerea însă că este un drum lung și anevoios.

*La festivitățile ocazionate de împlinirea a 15 ani de existență a Asociației Studenților Basarabeni, context în care subliniez utilitatea unor astfel de relații care în timp pot atrage studenții către profesia de avocat

*Am avut calitatea de speaker la Conferința organizată de Baroul Dolj – SISTEMUL JUDICIAR ÎNTRE STABILITATE ȘI REFORMĂ - CONFIDENȚIALITATEA AVOCAT –CLIENT – UN IMPERATIV AL APĂRĂRII cu articolul SECRETUL PROFESIONAL-UNDE SUNTEM ȘI ÎNCOTRO NE ÎNDREPTĂM

8. Am fost prezent la toate ședințele de consiliu, am rămas aproape de colegii avocați, am fost prezent zi de zi în instanțe și am încercat să rămân un sprijin și un interlocutor deschis pentru fiecare avocat.

Vă mulțumesc pentru încrederea acordată!

av. MIHĂLOIU BOGDAN VALENTIN - prodecan al Baroului Dolj